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BECKOHTAKTHbIN

pycc KWK MH®PAKPACHbBIM TEPMOMETP

BECKOHTAKTHbIN

pVCCK” u MHDPAKPACHbBIM TEPMOMETP

BECKOHTAKTHbIN

pycc KK MH®PAKPACHbBIM TEPMOMETP

A3bIK PYKOBOACTBO NOL30BATENA U YCNIOBMA rapaHTvm A3bIK PyKOBOACTBO NONL30BATENA M YCNOBMA rapaHTUm A3bIK PYKOBOZCTBO NONL30BATENA 1 YCHOBMA rapaHTuy
Copepmanue 5.4.2NoarotoBkTe TepMOMETP K paboTe cornacHo n.5.1.,5.2. Jucnneit YKUAKOKPUCTANIMYECKMIA
Beenenve 543007 BbIGOpa HEOOXOAWMOW eAWHULBI M3MEPEHUA HaKMUTE  Ha JlnanasoH namMepaembIx TeMneparyp tena
KomnnektHocTb TEePMOMETPE KHOMKY «°C/°F». o1 32°C f0 42.9°C (o1 89.6°F no 109.2°F)
OnucaHue JlnanasoH U3aMepsieMblX TeMneparyp NoMeLUEHUs 1 NOBEPXHOCTEN

Mepbl 6esonacHocTi

Moarotoska Kk pabote

Okennyatauus

HeuncnpaBHOCTM M Mepbl N0 UX YCTPAHEHHUIO
TeXHUYeCcK1e XapaKTePUCTUKM
lapaHTUiHbIE 0bA3aTenscTBa

LeNeaben

1. Beeaevue

Mosapasnaem Bac! Bbl npuoGpenu coBpemeHHOe MHOrodyHKUMOHaNbHOE
YCTPOWCTBO ANA W3MepeHWA Temnepatypbl «BecKOHTaKTHbIM MHPPaKpaCHbIA
TepmomeTp» LAICA, moaens SA5900, B AanbHeWLEM TEKCTe «TepMOMETP».
TepMOMETp nNpeaHasHayeH AnA BbICTPOro 1 TOHHOTO U3MEPEHUA TeMMepaTypbI
Tena, Temneparypbl IETCKOro NUTaHWA, KOMHATHOM TemMneparypbl, Temneparypbl
NOBEPXHOCTU U BOAbI (B BaHHOM).

[na obecneueHna anutenbHon 1 GesonacHoi paboTsl TEpMOMETpa KpanHe
BaXXHO BHUMATENIbHO MNpoYUTaTh HacToALlee PYyKOBOACTBO Monb3oBaTtenda M
cnesosatb eMy B NPOLIECCe SKCnyaTaumn.

MponsBoauTenb HE HEceT OTBETCTBEHHOCTM 3a paboTy TepMomeTpa npu
HapyLleHun Npasus dKcrnyaraunu, onucaHHbIX B JaHHOM PyKOBOZACTBE.
CoxpaHnaite PykoBoACTBO nonb3oBatens Ha BCe BPEMA, MnaHMpyemoe AnA
MCMoNb30BaHUA TepMOMETPa.

2. KomnnexTHOCTB

* TepMomeTp 1wr.
* PYKOBOACTBO nofnb3osarens 1wr.
3. Onucanue

TepmomeTp ABNAETCA MHOTOQYHKLMOHANBHBIM YCTPOCTBOM, WUCMOJb3YHOLLUM

MHOPaKPaCcHYO TEXHONOMUIO ANA U3MepPEeHUA Temneparypsbl.

BeCcKoHTaKTHbIA crnoco® M3MepeHus Temnepartypbl (Ha paccTosHuu 3-5 cm)

N0o3BONAET GLICTPO M TOUHO OMPEAENUTL TEMMNEPATYPY Tena Marnbilla, AaxKe He

6eCnoKonA ero, €CAM OH CMUT. TEPMOMETP TaKKe UCMONb3yeTcs ANA U3MEPEHNA

Temneparypbl XUAKOCTEH, HAaNPUMep, AETCKOro NUTaHWA AW BOAbLI B BAHHOM.

*  M3MepeHue TeMneparypbl Tena Ha NnoBepxHoCTH nba;

*  WU3MepeHWe KOMHaTHOW Temneparypbl;

*  M3MepeHWe Temneparypbl NOBEPXHOCTU, B TOM YUACNE W UAKOCTU (MeToA
«CKaH1poBaHue»);

* NamATb NOCNEAHUX 32 W3MEPEHWW Temneparypbl (C ykasaHuem cnocoba

M3MEepEeHUA);

3BYyKOBaf CMrHanunsauna OKOHYaHUA U3MepeHud.

4. Mepbl 6ezonacHocTi

41 CamocronTensHoe n3MepeHue Temneparypbl Tena cneayer
paccmatpuBatb Kak Crocod KOHTPONMA COCTOAHMA 30POBbA, HO HE B
KayecTBe OCHOBbI A1 NOCTAHOBKKU AMAarHo3a U HasHa4YeHUA neyeHun.

4.2 TepMmoMmeTp ABAAETCA NPUOOPOM, TPEOYOLMM aKKypaTHOro odpatleHns
2NA 06ecneyeHmnn TOYHOCTH UBMEPEHU.

4.3 He noasepraitte TepMOMETP BO3AEUCTBUIO MPAMBIX CONHEYHBIX Jlyyei n
HE XpaHWTe €ro PAZAOM C HarpeBaTeNbHbIMK Nprdopamiu.

4.4 He norpyxaiTe TepMOMETP B BOAY UK UHbIE uakocTu! Mpu npoBeaeHnmn
n3MepeHUA BCeraa AepHuTe TepMOMETP Ha paccTofAHMMU 3-5 cm!

4.5 He nbitaitTecb OTPEMOHTMPOBATL TEPMOMETP camocTosATeNbHO! MonbiTka
CaMOCTOATENLHOrO  PEMOHTa  MpeKpallaeT  JeicTBUe  rapaHTUiHbIX
o6a3aTtensCcTB. B cnyyae nonomMku obpaliaitecs B CEPBUCHBIN LIEHTP.

4.6 XpaHuTe TepMOMETP B MPOXNAAHOM, CyXOM, 3aLUWLLEHHOM OT Mbiiu W
HE/I0CTYNHOM ANA AeTen MecTe.

4.7 WcnonbsyiTe TONbKO yKasaHHbi Tun  Oartapeek! YcrtaHaenusaiite
GaTtapeiKku TONbKO B CTPOrOM COOTBETCTBUM C YKA3aHHOM MOAAPHOCTHIO!

4.8 He potparuaiiTecb [0 WHPPAKPACHOTO CeHcopa pyKamu Wan
npeamMeTamu, KoTopble MOryT ero NoBpeauTs!

4.9 He ucnonb3yite TepMomMeTp B TeueHne 30 MUHYT Nnocne peskoi CMeHbl
TEMMNEepaTypbl OKpYKatoLLen cpessl.

410 He uamepsiiTe Temneparypy Tena B Tedenue 30 MUHYT nocne npuema
MALLK, KynaHua uim 3aHATUN crnopTom.

411 Conepute TepMOMETp B 4uCTOTe. AKKypaTtHO npotupante ero
MArKoi 6e3BOPCOBOM TKAHLIO MMM CheuuanbHeIMK candetkamu And
KOMI'Ib}OTepHOH W BUAEO TEXHUKWN.

5. MoaroToBKa K paboTe

5.1. YcTaHOBKa/3aMeHa 3N1eMeHTOB NUTaHUA

5.1.1 TMpu HU3KOM YpOBHE 3apaaa Gatapeek Ha dKpaHe TepMOMETPa NOABUTCA
COOTBETCTBYHOLLMIA CMBON (PUCYHOK 1). B AaHHOM cnyyae ux HeoBxoaumo
3aMeHUTb, NpeABapUTENbHO BLIKIHOYMB TEPMOMETP.

5.1.2 OTKpOWTE KPBILUKY OTCeka AnA Gatapeek, CABWHYB €€ B HanpasfieHuu
CTPESIKM.

5.1.3 B cryuae 3ameHbl U3BneKuTe ctapbie Garapenku.

5.1.4 BctaBbTe HoBble Oatapedku B TEPMOMETP COrMMAacHO —yKasaHHOM
NoNAPHOCTU.

5.1.5 3aKpoiiTe KpLILLKY OTCeKa Ana Garapeek.
BHUmaHue! YcTaHoBKa 1 3ameHa 6atapeek A0MKHA NMPOBOAUTLCA TONbKO
B3pocnbiMu! Mpu 3amere Gatapeek BCe AaHHble NPEAbIAYLLMX UBMEPEHUi
B NamfATh yCTPOWNCTBA COXPaHAOTCA.

5.2. BknroueHne TepmomeTpa

5.2.1 Bkntounte TEpMOMETP, HaXKaB KHOMKY «O/I».

5.2.2Ha aucnnee noABATCA BCE UCMONb3yeMble CUMBOSLI (CAMONPOBEpPKa), 1
NPO3BYYMUT KOPOTKMI 3BYKOBOW CUrHa.

5.2.3 TepMoMeETp roToB K padorte.

5.3. Bbi6op pemuma U3MepeHHUn Temneparypsbl

5.3.1 Boibepute HEOOXOAUMbBIA PEXUM  WU3MEPEHWA Temnepatypbl nyTem
HaykaTths KHonku «MODE»>.

5.3.2Mpn Kakaom Haxatun kHonku «MODE» OyaeT 3ByuaTb KOPOTKMiA
3BYKOBOW CUrHas.

. M3mepeHne Temnepatypel Tena: Ha Aucriee OTOOPasUTCA HaAMMChH
«Body»;

. M3mepeHne KOMHATHOM TeMMeparTyphbl: Ha AuUCnNee 0TOBPasnUTCA HaANUCH
«Room»;

. MamepeHne Temnepartypbl NMOBEPXHOCTU, AETCKOTO MWUTAHWA, BOAbI B
BaHHOM: Ha Aucnnee oTobpasuTca Haanuch «Surface temp».

5.4. Boi6op eanHUL U3MEPEeHUA TemnepaTypbl
5.4.1 TepmomeTp oTOGpakaeT pesynsTartel M3MEPEeHUs Temmneparypsl Mo
Llenbcuto «°C» unu no dapeHrenty «°F».

6. OKcnnyaTauua

6.1 W3mepeHue TemnepaTypbl Tena

6.1.1 MoarotoBLTe TEPMOMETP K paBoTe cornacHo n.5, ycTaHoBWB NpU 3TOM
PEXUM U3MEpeEHUA Temnepatypsl «Body».

6.1.2 MoaHecute TepMoMeTp Ha pacctoAHun 3-5 cm Ko nby B paioHe
Bucka. BHumaHue! He noaHocuTe TepMOMETp BROTHYIO K Teny BO
n3beraHne NONOMKU TepMOMeTpa M MOMYYEHWUA HenpaBUMbHbIX
pe3ynLTaToB U3MepeHuUs!

6.1.3 Haxkmute kHomnky «SCAN». po3By4YMT KOPOTKMIA 3BYKOBOW CUrHas, M
pesynkTar usMepeHusa 0ToBpasuTCA Ha aucnnee.

6.1.4 TepMOMETP OTK/IHOYUTCA CaAMOCTOATENBHO Yepe3d 60 CeKyHA, ecnu ero
H%/li!CI'IOJ'IbGOBaTb. ,ﬂl‘lﬂ MPUHYAUTENBHOIO OTKMKOYEHUA HaXKMUTE KHOMKY
«O/l».

6.1.5 Mpn cneaylolieM BKIOYEHWA TEPMOMETP aBTOMATMYECKU BbliBepeT
PEXUM U3MEPEHUA Temnepatypsl Tena «Body».

MpumeyaHue: BpeMeHHOW MHTEPBaN MeX/y HECKONbKUMU N3MEPEHUAMM
noapAA AOMKEH COCTaBNATb HEe MeHee 15 ceKyHa.

6.2. U3amepeHHe KOMHATHOW TemnepaTypbl

6.2.1 MoarotoBLTe TEPMOMETP K paBoTe cornacHo n.5, ycTaHoBWB NpU 3TOM
PEXUM U3MEPEHUA Temnepatypsl «Room».

6.2.2 Haxkmute KHOMKy «SCAN».

Mpo3By4YUT KOPOTKUW 3BYKOBOM CWrHan, W pesynstar M3MepeHus
oToBpasuTca Ha aucnnee.

6.2.3 TepMOMETP OTK/IKOYUTCA CaAMOCTOATENBHO Yepe3d 60 CeKyHA, ecnu ero
H%/li!CI'IOJ'IbGOBaTb. ,D,J'Iﬂ MPUHYAUTENBHOIO OTKMKOYEHUA HaXKMUTE KHOMKY
«O/l».

6.2.4Mpn cneaylolieM BKIOYEHWA TEPMOMETP aBTOMAaTMYECKU BblBepeT
PEXUM U3MEPEHUA KOMHATHOW Temneparypbl «Rooms.

MpumeyaHue: BpeMeHHOW MHTEPBaN MeX/y HECKONbKUMU N3MEePEHUAMM
noapAA AOMKEH COCTaBNATb HEe MeHee 15 ceKyHa.

6.3. U3mepeHHe TemnepaTypbl NOBEPXHOCTH, AETCKOrO NUTaHUA, BOAbI B

BaHHOM (MeToA «CKaHUpOBaHUe»)

6.3.1 MoarotoBbTE TEPMOMETP K paBoTe cornacHo n.5, ycTaHoBWB NpU 3TOM
PEXUM U3MepeHua Temneparypsl «Surface temp».

6.3.2[oaHecute TepmMoMeTp Ha pacctofHMM 3-5 CM K MOBEPXHOCTH,
TEMMeparypy KOTopoi HEOBXOAUMO U3MEPHTH.

BHumaHue! He noaHocuTe TepMOMETpP BMNOTHYIO Bo M3bermaHue
MONIOMKM TEPMOMETPa U MOJNYYEHWUA HEeNnpaBUNbHLIX pe3ynbTaToB
namepeHua! He KacalTecb TepMOMETPOM NOBEPXHOCTHU BOAbI!

6.3.3 Haxkmute KHOMKy «SCAN».

Mpo3By4YMT KOPOTKUM 3BYKOBOM CWrHan, W pesynstar M3MepeHus
oToBpasuTca Ha aucnnee.

BHumaHue! [l1anasoH W3MepeHWa Temneparypsl B AGHHOM PeXUME
coctasnsAeT ot 0°C ao 60°C (o1 32°F o 140°F).

Ecnu Temneparypa Huxe 0°C (32°F), Ha aucnnee otobpasutcA CUMBON
«Lo» (PucyHok 3). Ecnu Temneparypa Bbiwe 60°C (140°F), Ha aucnnee
oTo6pasutca cumson «Hi»(PUCyHOK 4).

6.3.4 TepMOMETP OTK/IKOUUTCA CaAMOCTOATENBHO Yeped 60 CeKyHA, ecnu ero
H%/rCHOJ'IbGOBaTb.,ElHFl NPUHYAUTENBHOIO OTK/IKOYEHUA HaXKMUTE KHOMKY
«O/l».

6.3.5Mpn cneaylolieM BKIOYEHUA TEPMOMETP aBTOMAaTMYECKU BblBepeT
pexxum usmepenus «Surface temp».

BamHo! Bcerga TwatenbHOo nepemeluMBaNTe W NpoBepANTe
TemnepaTypy AETCKOro NUTaHUA nepej KopMmneHuem pebeHka, fAame
ecnu npeaBapuTensHo Bel U3mepunu ee TepMmomeTpom!
MpumeyaHue: BpEMEHHOW MHTEPBAN MeX.y HECKONbKUMU N3MEPEHUAMM
noapAA AOMKEH COCTaBNATb HEe MeHee 15 ceKyHa.

6.4. MamATb nocnegHUx 32-x U3MepeHur TemnepaTypbl

6.4.1 TepMOMETP aBTOMATMYECKM 3aNOMMUHAET 3HAYEHWA 32-X NOCNEeAHUX
M3MepeHuit C yKasaHnem cnocoba U3MepeHus.
an 3anoOMWHAHWK HOBOrO 3HA4YeHUA U3 NamATKU CTUpaeTCA camoe AaBHee
M3MepeHue.

6.4.2 Bkntounte TepMOMETP cornacHo n.5.2.

6.443,5,'\1:19 NPOCMOTPA COXPAHEHHBIX PE3YNLTATOB U3MEPEHUI HAXKMUTE KHOMKY
«M».

6.4.4T1pn KXKAOM NOCNEAYIOLLEM HaXaTUW Ha aucnnee GyaeT oToBparkarbes
cHauana rnopsAKoBLIM HOMep uaMepenusa (o1 01 go 32), 3atem crnocod
W3MEpEeHUA 1 3HaYeHne Temneparypsbl.

6.4.5 Ecnv TepMOMETP He UCMoNb3yeTcs B TeYEHWE 1 MUHYThI, TO OH OTKIIHOUUTCA
a(s)1/¢|)mamqecxm. ,ﬂ!‘lﬂ NPUHYANUTENBHOIO OTKIKOYEHUA HaXKMWUTE KHOMKY
«O/l».

7. HencnpaBHOCTH U Mepbl MO UX YCTPAHEHUIO
HewucnpaBHocTH
1. Mpobnema: TEPMOMETP He BKNOYAETCA.
PelueHue: yctaHoBUTE Uk 3aMeHuTe Gatapenku.
2. Mpobnema: Ha aucnnee otobpaxaetca HaANUCh «Lo».
Peluenue:
MpoBepbTe NPaBUILHOCTL YCTAHOBKK PEXUMA UBMEPEHUA
Temneparypbl. MoBTOpUTE U3MEpeHUe, cobntoaan Bce TpeGoBaHus.
2)  Y6eauTechb, YTO MHPPAKPACHBIA CEHCOP HE MMEET 3arpASHEHHI.
PerynapHo ouuLLainTe ero MArkoi 6e3BOPCOBOM TKaHbO, CMOYEHHOW
B CMUPTOBOM PacTBope.

CoobeHunn 06 owmbrax

PucyHok 1

Mpobnema: paspskeHbl Barapenku.

PeweHue:  3ameHuTe Gatapenku.

PucyHok 2

Mpobnema: nokasaHus TeMneparypsl Ha aucnnee Boiwe 42.9°C.

Peluenune:  YcTaHOBNEHHOW eAUHULEN U3MepeHUA ABnaeTca «°F». [na
M3MEHEHUA HaXKMHUTE KHOMKY “°C/°F".

PucyHok 3-4

Mpobnema: Ha aucnnee otobpaxkaetca Haanuch «Lo» unn «Hi». 3HaueHue
Temneparypbl HaX0AUTCA 3a Npeaenamu AnanasoHa U3mepeHua
epMomeTpa.

Pewenune:  Y6eautech, 4To yCTAHOBEH NPABUIbHbBIA PEXUM USMEPEHMA
Temneparypbl, U NOBTOPUTE U3MEPEHHUE.

8. TeXHUUECK1Ee XapaKTepPUCTUKN
Mutaxue Garapeiku Tvna AA 1,5B — 2 wr.

o1 0°C Ao 60°C (or 32°F o 140°F)
MorpeLuHocTb M3MepeHns
0,1°C (0,1°F)
Ycnosua akcnnyarauumu
Temneparypa: ot 10°C no 40°C (o1 50°F ao 104°F)
OTHOCHWTENbHAA BNAXKHOCTL: < 85%

YcnoBusa xpaHeHusa
Temneparypa: ot 10°C ao 50°C (o1 50°F ao 122°F)
OTHOCHWTENbHAA BNAXKHOCTL: < 85%

JlonycTUMblE OTKIIOHEHUS NPU UBMEPEHUM TEMMEPATYPbI
o1 34°C 10 35.9°C: +/-0.3°C (01 93.2°F 10 96.6°F: +/- 0.6°F)
o1 36°C 10 39°C: +/-0.2°C (01 96.8°F no 102.2°F: +/-0.4°F)
o1 39°C fo 42.5°C: +/-0.3°C (ot 102.2°F no 108.5°F: +/- 0.6°F)

9. lapaHTUiHbIE 0BA3aTenbCTBa

9.1 YcnosuA rapaHTum:

9.1.1 MpownsBoauTenb rapaHTMpyeT BbICOKOE KayecTBo padoTbl UaZenua npu
YCNOBMM COBNIOAEHUS NPaBUM SKCMyaTaumu, onucaHHbIX B PykoBoacTse
nonk3osarens. CpoK rapaHTuu - 1 roa o 1HA NPOAAXKM Yepes PO3HUYHYIO
ceTb. JledeKTbl, KOTOpble MOryT MOABWUTLCA B TEYEHUE rapaHTUHOro
CpoKa, ByayT ycTpaHeHbl 6ecrnnatHo B CEPBUCHOM LieHTpe.

9.1.2 [apaHTUMHBIA PEMOHT OCYLLECTBIAETCA MPU COGMOAEHUN CREAYHOLLMX
YCNoBUiA:

- npeabABieHne NpaBuibHO U YETKO 3arOJIHEHHOIO rapaHmﬁHoro TanoHa,
- HanMuMe opurMHana ToBapHOro YeKa, CoAepXKalLero Aary NoKymnKu;
- npeabABieHne HeMcnpaBHOro u3aenua, B N0JIHOM KOMMEKTe, CornacHo
KOMMNEKTaUnK N.2 HaCTOALLEro PyKoBoACTBa.
CepBUCHbIN LIEHTP MOXET 0TKa3aTb B rapaHTUiHOM PEMOHTE HEMEANEHHO UK
nocne 3KCnepTusbl B Cny4vanx:
- HapyLIEHUs COXPaHHOCTU rapaHTUiHBIX NIOMO;
- UBMEHEeHUA UIN He YUTaemMoCTU 3aBOACKOro CepMFIHOI'O Homepa wuin
HaMMeHOoBaHUA MoAenu;
- MODMQ)MKEIL[VIM WIK  pPemMOHTa, BbIMNOHEHHONO JMLUOM, Ha TO He
YMNO/THOMOYEHHbIM;
- Hanuuua AedeKToB, yKasbiBaloLWMX Ha HenpaBuibHYH JKcniyarauuto
usaenusa.

9.1.3 MapaHTvA npeaycmatpusaet OecnnartHyio 3aMeHy —3anyacted U
BbINO/HEHUE  PEMOHTHbIX padoT, HO He pacnpocTpaHAeTcA Ha
HEUCnpaBHOCTH, Bbl3BaHHbIE ClieAyOLWMMU NPUYUHAMMUA:

- MexaHW4yecKkue noBpeXkaeHun, nonaaaHue BHYTPb XMAKOCTUA U ApYrux
NOCTOPOHHKUX NPEeAMETOB;

- XMMUYecKana Koppo3uAa no npuinHe npuMeHeHus HeKauyeCTBEeHHbIX Un
HEe COOTBETCTBYIOLUMX TPeBOBaHMAM AaHHOrO PYKOBOACTBA SNEMEHTOB
NUTaHUA;

- yAap MOJIHUM, NOXKap, 3aTOMAEHUE UNK Apyrie CTUXUiHbIE GEACTBUA;

- 3KCMnyaTauua U3aenua ¢ HapyLleHneM PykosoacTsa nonb3osatens.

9.1.4 TapaHTUA AeACTBYET NPY COBMIOAEHNM CNIEAYIOLLMX YCNOBHIA SKCNNyaTaLmuu:
- “cnonb3oBaHWe npuéopa B CTPOrOM COOTBETCTBUM C PyKOBOACTBOM
nonb3oBarensd;

- cobntozieHne npasun 1 TpeboBaHuit 6e30MacHoCTH.

9.1.5 YcnoBuA rapaHTiu He NpellyCMaTpuBaroT NepUOAMYECKOE 0BCNyK1BaHHE,
PEMOHT UK 3aMeHy YyacTen B CBASK C UX HOpMasibHbIM U3HOCOM, BKKOYanA
BCe TUMbl BaTapeek, COEAUHUTENBHBIX LLHYPOB 1 PasbemMoB.

9.1.6 HacToAwana rapaHTMA npefocTaBnAeTcA B /JOMOJHEHWe K npaBam
noTpeGuTens, yCTaHOBNEHHBLIM AEMCTBYIOLLMM 3aKOHOAATENLCTBOM, U HU
B KOei Mepe He OrpaHWuMBaET UX.

C yCnoBMAMM rapaHTuu cornaceH

NOAMUCH KIUeHTa

AZpec CEpBMCHOrO LEHTpA:
109263, Mocksa, Bomkckuit 6ynbeap, 4. 50, K.2.
TenegoH «lopayei nMHUK»: (499) 130-92-65.

FAPAHTUMHBIA TATIOH

HanmeHoBaHue uaaenua
BeCcHOHTaKTHbIN UH}paKpacHbIi TepmomeTp LAICA, moaenb SA5900.

Jara nponaxu: “ N 201_

CepuitHblid Homep:

LLItamn npopasua:
Moanuck KnnenTa:

SA5900

TERMOMETRO A INFRAROSSI FRONTALE A DISTANZA
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TERMOMETRO A INFRAROSSI
FRONTALE A DISTANZA
Istruzioni e garanzia

Italiano

E importante prima dell’utilizzo leggere attentamente e per intero le istruzioni e le avvertenze
contenute nel presente libretto e conservarle con cura. Il vostro nuovo termometro frontale rileva la
temperatura corporea in modo assolutamente preciso e indolore. La nuova tecnologia di rilevamento ad
infrarossi si traduce in una maggiore affidabilita e soprattutto durata dello strumento. L'innovativa modalita “a
distanza” lo rende ideale per le misurazioni sui bambini. Con ampio display LCD per una facile lettura. Misura
la temperatura corporea, ambientale e di superfici e liquidi caldi. E dotato di segnale acustico di misurazione
ultimata e di funzione di spegnimento automatico dopo 60 secondi di inattivita che allunga la durata delle batterie.
E facilissimo da usare. Rileva la temperatura in gradi Celsius (°C) e Fahrenheit (°F). Mantiene in memoria le
ultime 32 misurazioni effettuate per valutare eventuali variazioni. Nota bene: la temperatura mostrata dal
display equivale alla temperatura orale, vale a dire che la temperatura rilevata alla fronte viene
tradotta come se la temperatura fosse rilevata in bocca.

Laica S.p.A., ITALY - Viale del Lavoro, 10 - Fraz. Ponte - 36021 Barbarano Vicentino (VI) - ITALY
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AVVERTENZE GENERALI

1) Auto-mi ione significa non diagnosi o trattamento. | valori insoliti devono sempre
essere discussi con il proprio medico. In nessuna circostanza si devono modificare i dosaggi
di qualsiasi farmaco prescritto dal proprio medico.

2) 1l termometro frontale & uno strumento sensibile. Maneggiarlo con cura e non esporlo ad urti
meccanici. Non stringere, piegare, far cadere o fare a pezzi il termometro.

3) Tenere fuori dalla portata dei bambini.

4) Non esporre il termometro a temperature estreme, ai raggi diretti del sole e non conservarlo
in prossimita di fonti di calore. Conservare in luogo asciutto e pulito.

5) Non toccare con le dita la sonda e non smontare il termometro.

6) Non immergere I'apparecchio nell’acqua o in altri liquidi.

7) Non usare il termometro frontale per rilevare la temperatura rettale, orale o ascellare.

8) La precisione della mi ione puo essere pi da: i della
fronte, assunzione di farmaci vasocostrittori e irritazioni cutanee.

9) Pulire la tempia dove sara puntata la sonda prima di ogni rilevazione.

10) Rilevare la temperatura lontano dalla luce diretta del sole e dal vento.

11) Questo termometro deve essere usato per rilevare la temperatura alla tempia (ad una distanza
di 3-5 cm).

12) Tenere il termometro in mano troppo a lungo pud causare una rilevazione piul bassa della
temperatura corporea da parte della sonda.

bagno.

LA FEBBRE

La febbre deve essere considerata un sintomo e non una malattia: in genere, € il segnale che I'organismo sta

combattendo contro un’infezione. Essa, infatti, rappresenta una reazione di difesa dell’organismo caratterizzata

dall'aumento della temperatura corporea oltre i 37°C e dall'aumento della frequenza cardiaca e respiratoria.

La temperatura normale dell'interno dell’organismo ¢ di circa 37,5°C e tale & infatti il valore misurato con

metodo rettale; la temperatura misurata nella bocca € inferiore di 0,5°C circa (37°C) mentre quella ascellare

& inferiore di 1°C (36,5°C). Da questo si deduce I'importanza di una corretta rilevazione della temperatura che

va effettuata con mezzi validi e possibilmente non in momenti in cui la temperatura dell’organismo potrebbe

essere fisiologicamente pill elevata (al risveglio, dopo i pasti). In un soggetto sano la temperatura € influenzata

da molteplici fattori:

* valore individuale della persona (metabolismo individuale);

e eta (nei lattanti e nei bambini piccoli la temperatura corporea € piu elevata e si abbassa con I'avanzare

dell'eta). Nei bambini la temperatura varia con maggiore intensita, rapidita e frequenza;

abbigliamento;

temperatura esterna;

ora del giorno (al mattino la temperatura corporea ¢ pill bassa e aumenta nel corso della giornata);

I'attivita motoria e psichica effettuata;

metodo di misurazione;

e fase del ciclo mestruale.

E necessario tenere presente che la temperatura cutanea & particolarmente influenzabile dalla temperatura

ambiente; la misurazione della temperatura all'ascella, infatti, &€ meno attendibile rispetto alla registrazione

orale e rettale. La temperatura rilevata alla fronte risulta attendibile in quanto a pochi millimetri dalla pelle della

fronte passa I'arteria temporale che porta il sangue al cervello. Pertanto il vostro nuovo termometro frontale

con la sonda ad infrarossi misura la temperatura del calore emesso dal sangue dell’arteria che passa sotto la

pelle; questo metodo di rilevazione risulta essere molto apprezzato in quanto non invasivo, preciso e affidabile.

E io tenere pi cheil e la persona devono trovarsi gia nella stanza in cui

si effettuera la misurazione circa mezz’ora prima di prendere la temperatura. Nella tabella riportata

qui di seguito viene presentato un elenco delle temperature medie “normali”: si raccomanda comunque di
i i aril la propria normale quando si sta bene fisicamente in modo

da poter interpretare i diversi valori rilevati.

METODO DI MISURAZIONE MEDIA NORMALE

ASCELLARE 36,5°C

ORALE 37°C

RETTALE 37,5°C

AURICOLARE 37°C

Ogni tipo di termometro si presta alla misurazione della temperatura corporea in uno specifico punto del
corpo: il termometro frontale solo alla misurazione sulla fronte; il termometro auricolare solo alla misurazione
nell'orecchio; il termometro digitale alla tradizionale misurazione rettale, ascellare, orale. A seconda del punto
in cui viene effettuata la misurazione si ottiene un valore della temperatura diverso. La variazione puo essere
di 0.2-1°C. Non & possibile confrontare le temperature rilevate con metodi di misurazione diversi. Occorre
pertanto considerare in caso di autodiagnosi o riferire al proprio medico il tipo di termometro e in quale punto
del corpo € stata misurata la temperatura.

COMPONENTI

DISPLAY LCD retroilluminato
TASTO “0O/"

TASTO “MODE"

TASTO “°C/°F"

TASTO “M"

TASTO “SCAN”

SONDA DI MISURAZIONE
SCOMPARTO BATTERIE
BATTERIE

Ledoegsun

INSERIMENTO/SOSTITUZIONE DELLE BATTERIE

Le batterie devono essere urgentemente sostituite quando sul display compare il simbolo “=". Prima di
sostituire le batterie, spegnere il termometro per evitare di danneggiare il meccanismo.

1) Aprire il coperchio del vano batterie facendolo scivolare in direzione della freccia.

2) Rimuovere le batterie.

3) Inserire le nuove batterie facendo attenzione alla polarita indicata (2 batterie alcaline 1.5V sostituibili tipo AA).
4) Rimettere il coperchio sul vano batteria.

Smaltire le batterie scariche come rifiuto speciale presso i punti di raccolta indicati per il riciclo. Per maggiori
informazioni circa lo smaltimento delle pile scariche contattare il negozio dove ¢ stato acquistato I'apparecchio
che conteneva le batterie, il Comune oppure il servizio locale di smaltimento rifiuti. Attenzione: Per una
maggiore si si iglia la ri delle batterie da parte di bambini con eta inferiore
ai 12 anni.

ISTRUZIONI PER UN USO CORRETTO

RILEVAZIONE DELLA TEMPERATURA FRONTALE (“Body”)

Attenzione!

Alfine di garantire un'accurata rilevazione della temperatura, pulire la sonda in ogni sua parte con un bastoncino
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cotonato imbevuto di alcool dopo ogni utilizzo. Assicuratevi che la sonda sia perfettamente asciutta prima dell'uso.
UNA INADEGUATA PULIZIA DELLA SONDA PUO’ CAUSARE RILEVAZIONI DI TEMPERATURA NON
ATTENDIBILI

1) Pulire ed asciugare la tempia dove sara puntata la sonda.

2) Accendere il termometro premendo il tasto “0/1", sul display, solo per pochi secondi, si accendono tutti i
simboli di funzione e I'apparecchio emette un breve segnale acustico

Selezionare il tipo di misurazione che si vuole effettuare premendo il tasto “MODE”:

- Temperatura corporea: il display visualizza a parola “Body",

- Temperatura ambientale: il display visualizza la parola “Room”,

- Temperatura di superfici e liquidi caldi: il display visualizza le parole “Surface temp”,

Ogni volta che si preme un tasto il dispositivo emette un breve segnale acustico.

Puntare la sonda alla tempia destra oppure sinistra ad una distanza di circa 3-5 cm.

Premere il tasto “SCAN”, I'apparecchio emette un breve segnale acustico e sul display appare il valore
misurato. Nota bene: la temperatura mostrata dal display equivale alla temperatura orale, vale a dire che
la temperatura rilevata alla fronte viene tradotta come se la temperatura fosse rilevata in bocca.
L"apparecchio si spegnera automaticamente dopo 60 secondi di non utilizzo, oppure & possibile spegnerlo
premendo il tasto “0/I".Quando viene riacceso, il display visualizza la funzione di rilevazione temperatura
frontale.
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RILEVAZIONE DELLA TEMPERATURA AMBIENTE (“Room”)

Questo termometro permette di rilevare la temperatura ambientale.

1) Accendere il termometro premendo il tasto “0/", sul display, solo per pochi secondi, si accendono tutti i
simboli di funzione e I'apparecchio emette un breve segnale acustico

Selezionare la rilevazione della temperatura ambientale (‘Room”) premendo il tasto “MODE” fino a quando il
display visualizza la parola “Room”. Ogni volta che si preme un tasto il dispositivo emette un breve segnale
acustico.

Premere il tasto “SCAN", I'apparecchio emette un breve segnale acustico e sul display appare il valore
misurato.

L"apparecchio si spegnera automaticamente dopo 60 secondi di non utilizzo, oppure & possibile spegnerlo
premendo il tasto “O/1". Quando viene riacceso, il display visualizza la funzione di rilevazione temperatura
ambientale.
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RILEVAZIONE DELLA TEMPERATURA DI SUPERFICI (“Surface temp.”)
Questo termometro permette di rilevare la temperatura di superfici o liquidi caldi (come latte, acqua,...)
1) Accendere il termometro premendo il tasto “0/", sul display, solo per pochi secondi, si accendono tutti i
simboli di funzione e I'apparecchio emette un breve segnale acustico
Selezionare la rilevazione della temperatura delle superfici (“Surface temp”) premendo il tasto “MODE"
fino a quando il display visualizza la parola “Surface temp”. Ogni volta che si preme un tasto il dispositivo
emette un breve segnale acustico.
Puntare la sonda verso la superficie desiderata ad una distanza di circa 3-5 cm
Premere il tasto “SCAN", I'apparecchio emette un breve segnale acustico e sul display appare il valore
misurato. Attenzione: la gamma di misurazione di questa funzione & compresa tra 0°C e 60°C (32°F e
140°F), al di fuori di questi parametri il display visualizza la scritta “Lo” se la temperatura & inferiore ai
0°C (32°F) e “Hi" quando ¢ superiore ai 60°C (140°F).
L"apparecchio si spegnera automaticamente dopo 60 secondi di non utilizzo, oppure & possibile spegnerlo
premendo il tasto “0/1".
Quando viene riacceso, il display visualizza la funzione di rilevazione temperatura di superfici

{ Nellari ione della dei liquidi & i i chelaril
potrebbe essere falsata dalla del i Si ia quindi di fare attenzione
prima di bere liquidi molto caldi anche dopo la il ione della con questo
Nota bene: non immergere mai la sonda in nessun tipo di liquido.
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CELSIUS/FAHRENHEIT
Questo termometro pud misurare la temperatura in gradi Celsius e Fahrenheit. Ogni qualvolta si desidera
cambiare |'unita di misura, a termometro acceso, premere il tasto “°C/°F prima di procedere con la misurazione.

FUNZIONE MEMORIA

Il presente apparecchio mantiene in memoria le ultime 32 misurazioni effettuate per valutare eventuali
variazioni. Le misurazioni vengono memorizzate automaticamente; superate le 32 misurazioni, verranno annullati
automaticamente i dati piti vecchi. Per richiamare le misurazioni memorizzate accendere il termometro premendo
il tasto “O/I" e successivamente premere il tasto “M” (ogni pressione del tasto fa scorrere i dati in memoria).
Tenendo premuto il tasto “M" il display visualizza il numero di memoria corrispondente (1= rilevazione pit
recente, 32= rilevazione pili vecchia), appena viene rilasciato il tasto il display visualizza i dati memorizzati:
nella parte superiore del display apparira il tipo di misurazione memorizzata (“Body”= temperatura frontale,
“Room”= temperatura ambientale, “Surface temp”= temperatura superfici) seguita dal dato memorizzato.
| valori in memoria vengono visualizzati per circa 1 minuto. Dopo circa 1 minuto dal rilascio del tasto “M”,
I'apparecchio si spegne automaticamente.

PULIZIA E MANUTENZIONE

Prima e/o dopo ogni utilizzo pulire la sonda del termometro con un bastoncino cotonato imbevuito di alcool per
assicurare rilevazioni accurate. La sonda & la parte pill delicata del termometro; prestare particolare attenzione
durante le fasi di pulizia. Lasciar asciugare completamente la sonda per almeno 30 minuti. Il corpo del termometro
deve essere pulito con un panno morbido e asciutto. IL CORPO DEL TERMOMETRO NON DEVE ESSERE LAVATO
CON ACQUA. Non usare assolutamente prodotti abrasivi, né immergere il termometro nell'acqua o in altri liquidi.
Conservare il termometro in un luogo asciutto e pulito, lontano dalla luce diretta del sole.

EVENTUALI PROBLEMI E RELATIVA SOLUZIONE

Problema: Il termometro rileva misurazioni inferiori a quelle reali

Soluzione: Controllare il corretto posizionamento della sonda alla tempia. Rileggere il paragrafo
“Rilevazione della temperatura frontale”. La sonda potrebbe essere sporca, pulirla prima e/o dopo
ogni utilizzo con un bastoncino cotonato imbevuto di alcool. Sono state rilevate due misurazioni
troppo rawvicinate tra loro, attendere sempre 15 secondi tra una misurazione e I'altra.

Disegno 1
Problema: Batteria scarica.
Soluzione: Sostituire la batteria

Disegno 2
Problema: Il display visualizza una temperatura maggiore di 42.9°C.
Soluzione:La misurazione & stata rilevata in gradi °F, cambiare I'unita di misura premendo il tasto “°C/°F".

Disegno 3-4

Problema: Il display visualizza “Lo” oppure “Hi". La temperatura rilevata ¢ al di fuori della
gamma di misurazione del dispositivo.

Soluzione: Verificare di avere selezionato il tipo di misurazione corretta (“Body” per la rilevazione della
temperatura frontale, “Room” per la temperatura ambientale e “Surface temp” per la temperatura
delle superfici) e prendere una nuova misurazione.

DATI TECNICI

€ Attenzione controllare e struzioni d'uso

Apparecchio di tipo BF

Batterie: 2x1,5V alcaline AA

Display: a cristalli liquidi

Spegnimento: automatico, dopo un minuto di non utilizzo

Gamma di misurazione temperatura corporea: 32°C e 42.9°C (89.6°F e 109.2°F)

Gamma di misurazione temperatura ambientale e delle superfici: 0°C e 60°C (32°F e 140°F)
Risoluzione: 0.1°C (0.1°F)
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Condizioni d'esercizio: 10°C a 40°C (50°F a 104°F), umidita relativa < 85%
Condizioni di conservazione: 10°C a 50°C (50°F a 122°F)
Tolleranza: Da 34°C a 35.9°C: +/-0.3°C (da 93.2°F a 96.6°F: +/- 0.6°F)
Da 36°C a 39°C: +/-0.2°C (da 96.8°F a 102.2°F: +/-0.4°F
Da 39°C a 42.5°C: +/-0.3°C (da 102.2°F a 108.5°F: +/- 0.6°F)

c E Questo prodotto & indicato per uso domestico. La conformita, comprovata dalla marcatura CE riportata
sul dispositivo, & relativa alla direttiva 2004/108 CEE inerente la compatibilita elettromagnetica. Questo
prodotto & uno strumento elettronico che ¢ stato verificato per garantire, allo stato attuale delle
conoscenze tecniche, sia di non interferire con altre apparecchiature poste nelle vicinanze (compatibilita
elettromagnetica) sia di essere sicuro se usato secondo le indicazioni riportate nelle istruzioni per I'uso. In caso
di comportamenti anomali del dispositivo, non prolungare I'impiego ed eventualmente contattare direttamente
il produttore.

PROCEDURA DI SMALTIMENTO (Dir.2012/19/Ue-RAEE)
II'simbolo posto sul fondo dell'apparecchio indica la raccolta separata delle apparecchiature elettriche
E ed elettroniche. Al termine della vita utile dell’apparecchio, non smaltirlo come rifiuto municipale
solido misto ma smaltirlo presso un centro di raccolta specifico situato nella vostra zona oppure
mmmm riconsegnarlo al distributore all'atto dell'acquisto di un nuovo apparecchio dello stesso tipo ed adibito
alle stesse funzioni. Questa procedura di raccolta separata delle apparecchiature elettriche ed
elettroniche viene effettuata i visione di una politica ambientale comunitaria con obiettivi di salvaguardia, tutela
e miglioramento della qualita dellambiente e per evitare effetti potenziali sulla salute umana dovuti alla presenza
di sostanze pericolose in queste apparecchiature 0 ad un uso improprio delle stesse o di parti di esse. Attenzione!
Uno smaltimento non corretto di apparecchiature elettriche ed elettroniche potrebbe comportare sanzioni.

GARANZIA

Il presente apparecchio & garantito 1 anno dalla data di acquisto che deve essere comprovata da timbro
o firma del rivenditore e dallo scontrino fiscale che avrete cura di conservare qui allegato. Tale
periodo & conforme alla legislazione vigente (“Codice del Consumo" D. Lgs. nr. 206 del 06/09/2005) e si
applica solo nel caso in cui il consumatore sia un soggetto privato. | prodotti Laica sono progettati per 'uso
domestico e non ne & consentito I'utilizzo in pubblici esercizi.

La garanzia copre solo i difetti di produzione e non & valida qualora il danno sia causato da evento accidentale,
errato utilizzo, negligenza o uso improprio del prodotto. Utilizzare solamente gli accessori forniti; I'utilizzo di
accessori diversi pud comportare la decadenza della garanzia. Non aprire I'apparecchio per nessun motivo;
in caso di apertura 0 manomissione, la garanzia decade definitivamente. La garanzia non si applica alle parti
soggette ad usura e alle batterie quando fornite in dotazione. Trascorso 1 anno dall'acquisto, la garanzia
decade; in questo caso gli interventi di assistenza tecnica verranno eseguiti a pagamento. Informazioni su
interventi di assistenza tecnica, siano essi in garanzia o a pagamento, potranno essere richieste contattando
info@laica.com. Non & dovuta nessuna forma di contributo per le riparazioni e sostituzioni di prodotti che
rientrino nei termini della garanzia. In caso di guasti rivolgersi al rivenditore; NON spedire direttamente a
LAICA. Tutti gli interventi in garanzia (compresi quelli di sostituzione del prodotto o di una sua parte) non
prolungheranno la durata del periodo di garanzia originale del prodotto sostituito. La casa costruttrice declina
ogni responsabilita per eventuali danni che possono, direttamente o indirettamente, derivare a persone, cose
ed animali domestici in conseguenza della mancata osservanza di tutte le prescrizioni indicate nell'apposito
libretto istruzioni e concernenti, specialmente, le awertenze in tema di installazione, uso e manutenzione
dell'apparecchio. E facolta della ditta Laica, essendo costantemente impegnata nel miglioramento dei propri
prodotti, modificare senza alcun preawviso in tutto o in parte i propri prodotti in relazione a necessita di
produzione, senza che cio comporti nessuna responsabilita da parte della ditta Laica o dei suoi rivenditori. Per
ulteriori informazioni: www.laica.com

INFRARED THERMOMETER
1= Englls“ Instructions and warranty
Before use it is important to y read all of the il ions and i ined in this
booklet and to store these instructions in a safe place.

Your new forward reading thermometer painlessly measures body temperature with absolutely accuracy. The
new infrared sensing technology translates into greater instrument reliability and durability.

The innovative “at a distance" mode makes it ideal for measurements with children.

The thermometer features a large LCD display for easy reading. It can measure the temperature of the body,
the environment, surfaces and hot liquids.

It features a completed measurement acoustic signal and automatic shut-off after 60 seconds of inactivity
which helps prolong battery life. It is very easy to use. It gives temperature readings in either degrees Celsius
(°C) or Fahrenheit (°F). To help in evaluating variations in temperature it stores the last 32 measurements in

memory.
Note: the temperature shown on the display is equi to the oral which means that
the at the to the as it would be

at the mouth.

Laica S.p.A., ITALY - Viale del Lavoro, 10 - Fraz. Ponte - 36021 Barbarano Vicentino (VI) - ITALY
Fax: +39-0444-795324

GENERAL WARNINGS
1) Self

implies ing, not di is or Unusual values must always
be discussed with a doctor. Under no ci should ication dosages pi ibed by
a doctor be altered.
The forehead thermometer is a sensitive instrument. Handle it with care and do not expose it to
mechanical shocks. Do not squeeze, bend, drop or take the thermometer apart.
3) Keep the thermometer out of the reach of children.
4) Do not expose the to extreme

near heat sources. Store it in a dry and clean place.
5) Do not touch the probe with the fingers and do not dismantle the thermometer.
6) Do notimmerse it in water or any other liquid.
7) Do not use the ther for the rectal, oral or underarm temperature.
8) The may be promi: by the i

ing, the inistration of i ications and skin irri

9) Before taking a reading clean the temple that the probe is to be pointed at.
10) Take temperature readings away from direct sunlight and wind.
11) This thermometer must be used to read the temperature at the temple (at a distance of 3-5 cm).
12) Holding the thermometer in the hand for too long can cause the probe to give a lower body

temperature reading.
13) Do not take temperature readings within 30 minutes following physical activity or bathing.

2)

or direct sunlight and do not store it

FEVER

A fever should be considered as a symptom and not a disease: it is generally a sign that the body is fighting an

infection. A fever is in fact a defence reaction of the organism characterised by an increase in body temperature

above 37°C together with increased heart and breathing rates.

Normal body temperature is around 37.5°C and this is in fact the value measured using the rectal method;

the temperature measured at the mouth is around 0.5°C lower (37°C) while under the arm it is 1°C lower still

(36.5°C). From this we can deduce the importance of temperature readings being carried out by valid means

and preferably not at those times when the body's temperature may be physiologically higher (upon waking or

after meals). In a healthy subject their temperature is influenced by various factors:

o the individual nature of the person (individual metabolism);

e age (with infants and toddlers the body temperature is higher and reduces with increasing age). In infants
the temperature varies with greater intensity, speed and frequency;

NON-CONTACT FOREHEAD
INFRARED THERMOMETER
Instructions and warranty
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clothing;

external temperature;

time of day (in the morning the body temperature is lower and increases during the day);

physical and psychological activity;

the measurement method;

¢ phase of the menstrual cycle;

Keep in mind that skin temperature is particularly influenced by ambient temperature; readings taken at the
armpit are in fact less reliable than rectal and oral measurements.

Given that the temporal artery carrying blood to the brain passes only a few millimetres from the skin of the
forehead the temperature readings at the forehead can therefore be trusted. Your new infrared probe based
forehead thermometer measures the infrared value of the heat produced by the blood within the artery that
passes under the skin; this detection method is much appreciated in that it is non-invasive, accurate and
reliable.

It should be noted that both the thermometer and the subject should find themselves in the room
where the reading is to be taken half an hour before taking the temperature reading itself.

The table below gives a list of average "normal” temperatures: it is however recommended to to accustom
oneself to recognising one's normal temperature when physically fit such that different values
can readily interpreted.

NORMAL AVERAGE MEASUREMENT METHOD

AXILLARY 36.5°C

ORAL 37°C

RECTAL 37.5°C

EAR 37°C

Each type of thermometer is suitable for taking body temperature readings at a specific part of the body:
a forehead thermometer only measures temperature at the forehead, an ear thermometer only measures
temperature at the ear; a digital thermometer traditionally measures rectal, axillary and oral temperatures
Differing temperature values are obtained dependent upon the point where the measurement is taken.
This variation can be from 0.2-1°C. It is not possible to compare temperatures obtained using different
measurement methods. In the case of self diagnosis it is therefore necessary to consider informing your doctor
of the type of thermometer used together with location where the temperature reading was taken.

COMPONENTS

Backlight LCD display
"0/1" BUTTON

“MODE" BUTTON

"°C/°F" BUTTON

“M" BUTTON

“"SCAN" BUTTON
MEASUREMENT SENSOR
BATTERY COMPARTMENT
BATTERIES

Lodogson

FITTING/REPLACING BATTERIES

When the "€—=" appears on the display this means that the batteries must urgently be replaced. To avoid
damaging it turn the thermometer off before replacing the batteries.

1) Open the battery compartment cover by sliding it in the direction of the arrow.

2) Remove the batteries.

3) Insert the new batteries paying attention to their polarity (2 replaceable AA type 1.5V alkaline batteries).
4) Replace the battery compartment cover.

Remove the dead batteries and dispose of them as hazardous waste at a recycling point. For more information
about the collection and recycling of used batteries, contact either the outlet where you purchased the appliance
that contained the batteries, the local municipality or the local waste disposal service. Caution: For added
safety it is not advisable to allow children under the age of 12 years to remove the batteries.

INSTRUCTIONS FOR CORRECT USE

FOREHEAD TEMPERATURE MEASUREMENTS ("Body")

Warning!

In order o ensure accurate temperature measurements then after each use clean the probe in its entirety with a
cotton swab moistened with alcohol. Make sure that the probe is completely dry before use.

IMPROPER CLEANING OF THE PROBE CAN LEAD TO UNRELIABLE TEMPERATURE READINGS

1) Clean and dry the temple that the probe is to be pointed at.

2) Turn on the thermometer by pressing the "0/1" button. For a few seconds only all available function symbols
will appear on the display and the device will emit a short beep.

Select the type of measurement to be performed by pressing the "MODE" button:

- Body temperature: the word "Body" appears on the display,

- Ambient temperature: the word "Room" appears on the display,

- Surfaces and hot liquids: the words "Surface temp" appear on the display,

Each time a button is pressed the the device emits a short beep.

Paint the probe at the left or right temple at a distance of around 3-5cm.

Press the "SCAN" button; a short beep will be heard and the temperature value measured will appear on
the display.

Please note: the temperature shown on the display is equivalent to the oral temperature which means that
the temperature measured at the forehead translates to the temperature as would revealed at the mouth
The device will automatically turn off after 60 seconds of non-use; or else it can be turned off manually
by pressing the "0/I" button. When turned on again the display will indicate forehead temperature
measurement mode.

3

o8

2

AMBIENT TEMPERATURE MEASUREMENTS ("Room")

This thermometer can measure ambient temperature

1) Turn on the thermometer by pressing the "0/I" button. For a few seconds only all available function symbols
will appear on the display and the device will emit a short beep.

Select ambient temperature measurement (“Room") by pressing the "MODE" button until the word “Room"
appears on the display. Each time a button is pressed the the device emits a short beep.

Press the "SCAN" button; a short beep will be heard and the temperature value measured will appear on
the display.

The device will automatically turn off after 60 seconds of non-use; or else it can be turned off manually
by pressing the "0/" button. When turned on again the display will indicate ambient temperature
measurement mode.
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SURFACE TEMPERATURE MEASUREMENTS ("Surface temp.")

This thermometer can measure the temperature of surfaces or hot liquids (such as milk or water).

1) Turn on the thermometer by pressing the "0/I" button. For a few seconds only all available function symbols

will appear on the display and the device will emit a short beep.

Select surface temperature measurement ("Surface temp") by pressing the "MODE" button until the words

"Surface temp" appear on the display. Each time a button is pressed the the device emits a short beep.

Point the probe at the surface in question at a distance of around 3-5¢cm

Press the "SCAN" button; a short beep will be heard and the temperature value measured will appear on

the display.

Caution: the measurement range for this function is between 0 and 60°C (32°F to 140°F). If the

temperature is below 0°C (32°F) then the symbol "Lo" will appear on the display. If instead the temperature

is ahove 60°C (140°F) then the symbol "Hi" will appear on the display.

5) The device will automatically turn off after 60 seconds of non-use; or else it can be turned off manually by
pressing the "0/1" button. When turned on again the display will indicate surface temperature measurement
mode.

Warning! When taking a liquid temperature reading it is necessary to consider that the

measurement could be distorted by the of the iner. Take care before

drinking very hot liquids even if having taken the temperature of the liquid before hand using this
thermometer. Please note: never immerse the probe within any type of liquid
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CELSIUS/FAHRENHEIT

This thermometer can measure temperature in Celsius or Fahrenheit. Whenever the unit of measurement
requires changing then before proceeding with the measurement and with the thermometer turned on, press
the "°C/°F" button.

MEMORY FUNCTION

To help in evaluating variations in temperature this thermometer stores the last 32 readings taken in memory.
Measurements are stored automatically; once 32 readings have been stored the oldest is automatically deleted
on a rotation basis.

To recall stored measurements turn on the thermometer by pressing the "0/I" button and then press the "M"
button (each press of the button steps through the measurements stored in memory).

Holding down the "M" button causes the display to indicate the corresponding memory number (1= the most
recent reading, 32= the oldest reading), when the button is released the display indicates the stored data: at
the top of the display there appears the type of measurement stored ("Body"= forehead temperature, "Room"=
ambient temperature, "Surface temp"= surface temperature) followed by the associated temperature value.
The stored values are displayed for around 1 minute. Approximately 1 minute after the releasing the "M" button
the device will automatically turn itself off.

CLEANING AND MAINTENANCE

To ensure accurate readings, then before and/or after each use, clean the thermometer probe with a cotton
swab moistened with alcohol. The probe is the most delicate part of the thermometer; pay particular attention
1o it during cleaning. Allow at least 30 minutes for the probe to completely dry. The body of the thermometer
should be cleaned with a soft, dry cloth. THE BODY OF THE THERMOMETER MUST NOT BE WASHED USING
WATER. Never use abrasives nor immerse the thermometer in water or other liquids. Keep the thermometer in
aclean, dry place, away from direct sunlight.

POSSIBLE PROBLEMS AND ASSOCIATED SOLUTIONS

Problem: The thermometer gives readings that are too low

Solution: Check for the correct positioning of the probe in relation to the temple. Reread the paragraph
entitled: "Forehead temperature measurements”.
The probe may be dirty; clean it before and/or after each use with a cotton swab moistened with
alcohol. Two measurements were recorded too closely together; always wait 15 seconds between
one measurement and the next.

Figure 1
Problem: Low battery.
Solution: Replace the batteries.

Figure 2

Problem: The display indicates a temperature that is higher than 42.9°C.

Solution: The measurement was taken in °F; change the unit of measurement by pressing the "°C/°F"
button.

Figure 3-4

Problem: The display indicates "Lo" or "Hi". The reading taken is outside the measurement range for the
device.

Solution: Make sure that the correct measurement mode has been selected ("Body" for forehead
temperature, "Room" for ambient temperature and "Surface temp" for surface temperature) and
then take a new reading.

TECHNICAL SPECIFICATIONS

@ Carefully check the usage instructions

Type BF device

Batteries: 2 x 1.5V AA alkaling

Display: liquid crystal

Shutdown: automatic after one minute of non-use

Body temperature measurement range: 32°C to 42.9°C (89.6°F to 109.2°F)

Ambient and surface temperature measurement range: 0°C to 60°C (32°F to 140°F)

Resolution: 0.1°C (0.1°F)

Operating conditions: 10°C to 40°C (50°F to 104°F), relative humidity of < 85%

Storage conditions: 10°C to 50°C (50°F to 122°F)

Tolerances: From 34°C a 35.9°C: +/-0.3°C (from 93.2°F to 96.6°F: +/- 0.6°F)
From 36°C a 39°C: +/-0.2°C (from 96.8°F to 102.2°F: +/-0.4°F
From 39°C a 42.5°C: +/-0.3°C (from 102.2°F to 108.5°F: +/- 0.6°F)

C € This product is meant for domestic use. The conformity, certified by the CE-marking on the device, refers
to the EEC Directive 2004/108 on electromagnetic compatibility. This product is an electronic device that
was tested to assure, according to the current technical knowledge, that it does not interfere with other
nearby located equipment (electromagnetic compatibility) and that it is safe if used according to the advices
given in the instructions for use. In case of operation anomalies, do not keep using the device and, if necessary,
refer to the manufacturer directly.

DISPOSAL PROCEDURE (Dir. 2012/19/Ue-WEEE)

The symbol on the bottom of the device indicates the separated collection of electric and electronic
E equipment. At the end of life of the device, do not dispose it as mixed solid municipal waste, but dispose

it referring to a specific collection centre located in your area or returning it to the distributor, when

mmmm buying a new device of the same type to be used with the same functions.

This procedure of separated collection of electric and electronic devices is carried out forecasting a
European environmental policy aiming at safeguarding, protecting and improving environment quality, as well
as avoiding potential effects on human health due to the presence of hazardous substances in such equipment
or to an improper use of the same or of parts of the same.

Caution! The wrong disposal of electric and electronic equipment may involve sanctions.

WARRANTY

This equipment is covered by a 1-year warranty starting from the purchase date, which has to be proven
by means of the stamp or signature of the dealer and by the fiscal payment receipt that shall be
kept enclosed to this document. This warranty period complies with the laws in force and applies only in
case the consumer is an individual. Laica products are designed for domestic use only; therefore, their use
for commercial purposes is forbidden. The warranty covers only production defects and does not apply, if the
damage is caused by accidental events, misuse, negligence or improper use of the product. Use the supplied
accessories only; the use of other accessories invalidate the warranty cover. Do not open the equipment for any
reason whatsoever; the opening or the tampering of the equipment, definitely invalidate the warranty. Warranty
does not apply to parts subject to tear and wear along the use, as well as to batteries, when they are included.
Warranty decays after 1 year from the purchase date. In this case, technical service interventions will be carried
out against payment. Information on technical service interventions, under warranty terms or against payment,
may be requested by writing at info@laica.com. Repair or replacement of products covered by the warranty
terms are free of charge. In case of faults, refer to the dealer; DO NOT send anything directly to LAICA. All
interventions covered by warranty (including product replacement or the replacement of any of its parts) shall
not be meant to extend the duration of the original warranty period of the replaced product.

The manufacturer cannot be made liable for any damages that may be caused, directly or indirectly, to people,
things and pets resulting from the inobservance of the provisions contained in the suitable user manual,
especially with reference to the instructions related to installation, use and maintenance of the equipment.
Being constantly involved in improving its own products, Laica reserves the right to modify its product, totally
or partially, with reference to any production need, without that this involves any responsibility whatsoever by
Laica or its dealers.




